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As questoes devem ser respondidas da forma mais

completa possivel, individualmente. A

interpretacao do enunciado é parte da resposta. As

respostas devem ser completas, sucintas e

objetivas. Respostas ilegiiveis serio consideradas

erradas. As respostas podem ser 2 lapis,
resguardado o direito de o professor contestar

pedidos de revisao se houver indicios de alteracao

apos a vista da prova pelo(a) aluno(a).

nputadores

;E) IEC (International Electrotechnical Commission) regulamentou

/2000 novo padro (IEC 1541) para prefixos de quantidades na

{f representacao de informacao digital, evitando confusées com os

|prefixos do sistema S| com base decimal-

|kibibyte KiB 210
| mebibyte MiB 220
|gibibyte GiB 230
/}tebibyte TiB 240
|pebibyte PiB 250
,’ exbibyte EiB 260

. §i% 73 SeCiLr, &
a sequéncia a Sagi
: 2cess808 Na s
LB considerando 0S a

vg paAginas Nsicas
- seqguintes pal s
considerando que ha aﬁ:u?zé’das “esta ordem; 0x17

livres, qu;egd%veam S?/ra::d em '1' significa p;fi(;im-s' vahda
RES N > ina escrita (suja
gx01 f8|ag “dirty” emg'1' significa pagina efj;(rnttw (a t;’;b)(:m
Atualize os campos alterados, de fo;r:;;ol-
\ CeS5s '
mostre o estado atual apos cada a

Inicial: o
VPN PPN 1 valid dirty LRU
1 | ()
0x01 Ox11 l ;
T ( 0 7
0x00 0x00 )
o | ;
0x10 0x13 |
1 4
0x20 0x12 I 0
0x00 0x00 0 0 7
Ox11 0x 14 | 0 4
Oxae 0x15 | | 2
Oxff 0x16 | 0 3
a) Read 0x11f0:
VPN PPN vahid dirty LRU

Q1) Um ISA suporta um enderecamento (virtual) com
36b e sua memoria fisica RAM de 2GiB & dividida em

paginas de 2KiB.

a) [8pts] Quantos bits enderegcam a pagina virtual
(VPN -Virtual Page Number)?

b) [8pts] Quantos bits enderecam a pagina fisica (PPN

- Physical Page Number)?
c) [10pts] Se os flags (valido, sujo, usado, direitos)

ocupam 12 bits por entrada, quantos bits ha ao total na

tabela de paginas?

Q2) [24pts] Um processador possuil enderecamento
de 16 bits, paginas de 256 bytes, e uma TLP

“ompletamente associativa com troca LRU (com 3 bits,

‘odificando o uso de paginas, sendo zero a mais
>Cente; o sistema de controle zera o valor dos bits

RU da pagina acessada e incrementa os demais,

aturapdg em 111). Em caso de empate nos bits LRU,
M prioridade a para ser dealocada a pagina que nio

la suja, pois a penalidade & menor. E mostrado o
ado do TLB em um dado momento. Preencha os
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